



战地黄花分外香

——记衡阳市第三人民医院抗击疫情第一梯队护理团队

■通讯员 李晓琼

2020年春节，因为一场突如其来的疫情而显得格外不同。应对这场疫情，衡阳市第三人民医院护理团队涌现出很多感人至深的故事。

殷粤日记：

第一个进入隔离病房的护士

1月23日早上8点，作为医院收治新型冠状病毒感染肺炎的指定科室，急性感染科再次召开防控工作紧急会议。没有任何的犹豫，我第一个报名申请进入隔离病房。在清洁区，我用手机拨通了老公的电话，简单地交代家里未完成的过年准备和近期的工作安排。老公反复叮嘱：“放心，家里有我呢！你要注意安全，保护好自己！”穿上防护服进入隔离区的那一刹那，看着镜中“全副武装”的自己，想着至少三个星期看不到我那可爱的女儿，不争气的眼泪还是流了下来。

谭玲玲日记：

大年三十的坚守

大年三十看不了春晚，这是第一遭。医院安排的年夜饭却很丰盛，外援

的同事也送来了可口的饭菜，让我们倍感温暖和开心。护士长带领大家给隔离病房的病人拜年，编排些自娱自乐的节目。晚上八点半左右，我看到老公微信发的一句话：“春晚一直在给你们拜年！”紧接着老公的视频就发了过来，鼓励我说：“你们是英雄，平常没有什么机会给国家作贡献，现在国家需要你，也是你尽义务和责任的时候，自己要注意安全，保护好自己！”看着他眼睛泛红，我赶紧关了视频。护士长从走廊那头过来，向我伸出大拇指。想着护士长小儿子哭着追着要妈妈的场景，我硬是把眼泪逼了回去：加油、坚守！

邹婷日记：

收治第一例确诊病人

在我值班的第三天，医院收治了第一例新型冠状病毒感染肺炎的确诊病人。护士长对我们的安全防范再次提出了严格要求。穿着厚厚的隔离服，很快就被汗水模糊了的护目镜，给我们操作

带来了极大的不便。面对焦虑恐惧的病人，我耐心地陪伴、安慰，给他加油打气的同时，也暗暗告诉自己：这一战，我们必须赢、也一定会赢的！看着情绪稳定的病人，积极配合治疗和护理，发热、气促的症状一点一点得以好转，下班脱下防护服时，发现自己的护士服和棉衣都快湿透了。带着满满的成就感，对着镜子给自己比了个剪刀手！

李金玉日记：

第一梯队使命完成

今天，这是我隔离区工作的第八天，也是我们第一梯队圆满完成任务与第二梯队顺利交接的日子。当我脱下防护服和护士姐妹们走出隔离病区那一刻，看到院领导齐刷刷站在门口迎接我们，医院相关工作微信群的同事们在为我们点赞致敬，涟漪起伏的内心久久不能平静。我们不是孤军奋战，全院上下都在共同战斗！感谢这个光荣的团队，也对自己说一声：辛苦了！

战“疫”日记

繁忙工作的间隙 “不孝女”也想家

湖南援鄂医疗队队员（衡阳市第一人民医院）：肖玲英

今天是我们援鄂的第九天，说实话我有些想家了。繁重的工作让人无暇多想，休息时想家的思绪不受控制。给家里打了视频电话，老公上班去了，儿子一个人在家写作业，自己在家吃干粮，看到他故作老成的样子，也不向我撒娇提要求，反而让我难受，鼻子酸酸的……

我也是血肉之躯，上有父母，下有儿女。娘家年前新房落成，本答应父母全家团聚，弟弟也从千里之外赶回老家，妈妈说今年团聚就差我了。“不孝”女儿食言了。跟妈妈通电话时被狂批一通：“你做完手术没多久，身体未完全恢复就去湖北了，我怎能放心呀！”我强忍泪水，赶快挂断电话。我知道妈妈是真的心疼我，父母文化不高，一辈子面朝黄土背朝天，以前很少看新闻，但自从我来湖北后天天守着电视看新闻。感谢父母给我农家人的纯朴、善良之心。

手机一直“滴滴滴”在响，各种信息蜂拥而至，无暇顾及。我又担心“小仙女”廖先华了，跟她共事多年，我知道她腼腆、能干，不善言辞。这次她来武汉至今都没告诉家人，因为妈妈本来有高血压，睡眠差，她怕妈妈知道后会整夜整夜失眠。这次填家属电话写的是闺蜜号码。她自己也不敢发朋友圈，不敢晒照片。

“小仙女必胜群”群聊视频响起，这是我们病区几位姐妹在这边的工作交流、思想减压群，我赶快接起。我问晓燕：“金燕子现在想干什么？”她笑着说：“不要问我想干什么，想出去走走晒太阳都是奢望，我现在最不想减肥了。来之前天天减肥，现在不但不减反而要尽量多吃。”我懂她，我明白，打铁还靠自身硬，我们必须有强健的身体才能投入到这场战斗中去。不但不减，反而要多吃，特别是现在上班时吃一顿得管一天，身体不能垮。

彭文华给我们介绍一个有才的减压妙招：画简笔画。把我们战疫决心和信心表现得淋漓尽致。但我看得出，她也很想家了，画上还有她的一双可爱的儿女。

这时戴娜的电话响了，她那两岁多的儿子天真可爱地问：“妈妈什么时候回来呀？妈妈我想你了，你快回来吧！”戴娜退出群聊躲到一边哄儿子去了。我想起了，正月初一，我们一同出征时的场景，她老公带儿子冒雨亲自把我们送到高铁站，孩子紧紧抱着妈妈的脚不松手，哭得撕心裂肺，他老公强行抱走儿子转身偷偷抹眼泪。

想家是人之常情，但我们会以大局为重，舍小家为大家。疫情不退，我们誓死不退！

抗击疫情，衡阳华程医院志愿服务队在行动



■本报记者 贺正香

本报讯 2月4日上午，衡阳华程医院副院长周生友带领18名党员医务

工作人员对石鼓区荷池路社区的居民区进行全面无盲点消杀，着重消杀公共场所、广场等人员密集区域，确保人民群众身体健康。

衡阳华程医院院长祝平照告诉记者，今年春节是疫情防控最为关键的时刻，作为医务工作者，要继续坚守一线，勇担防控责任，传递信心决心，凝聚起阻击疫情的强大动力，通过自身力量为疫情防控做出应有的贡献。

18名党员医务人员采取专业分工、就近就便的原则，安排不同类型的服务类别的志愿者开展志愿服务，通过到户宣传、发放及张贴宣传资料、悬挂标语等方式，宣传少出门、不参与聚会和疫情防控知识。该院还出动120救护车在衡阳市区进行广播宣传。

“打赢这场没有硝烟的疫情阻击战，我们衡阳华程医院整装待发！”衡阳华程医院副院长黄波在抗击“新冠”肺炎阻击战的请战大会上这样说。截至目前，衡阳华程医院联合长生肾病、南华星辉生殖医院等民营医院紧急抽调80余名精干医务人员，参与到石鼓区高速路口医疗点健康监测值班。

防疫消毒“战场”上，有一群“负重逆行”的娘子军

■本报记者 刘臻

本报讯 “让我们向这群‘负重逆行’的娘子军致敬，向奋战在一线的所有疾控人致敬。”日前，衡阳市疾控中心相关负责人在接受记者采访时说，自打响新型冠状病毒感染的肺炎疫情阻击战以来，有一大批娘子军奋战在防控第一线。穿上“战袍”，她们是疫情防控中守护人民健康的战士；脱下“战袍”，她们不过是寻常的女儿、

妻子和母亲；她们放弃春节与家人团聚，舍小家为大家，全力以赴投入抗击疫情战场。

由于工作专业需要，衡阳市疾控中心组建的防疫消毒组由6名清一色的女同志组成。别看她们身材娇小，内心却十分强大，在重大疫情面前，她们主动请缨，无惧艰辛，面对病毒勇敢“逆行”。她们既是全市疫情防控消毒的专业技术指导员，又是阻击疫情重要“战场”——市疾控中心整个工作场所的消毒战斗员。

在做好全市疫点消毒技术指导的同时，她们还要保障市疾控中心的生物安全。个头娇小的她们每天都要调配消毒药液，背负20公斤重的喷雾消毒器，里里外外，楼上楼下，进行喷洒消毒；每天都要对病毒检测实验室的生物安全防护措施进行核查、评估；每天都要对实验室的各类标本和全中心的医用废弃物进行严格处置管理。她们一天工作的劳动强度是可想而知的，体力往往透支，但她们选择坚持，从不叫苦。